

galati adatok mellett az illető vádlottra legkedvezőbb versió concedáltatik a béke kedvéért és a másik kormány iránti barátságos tekintetből.

Miután továbbá kémelek letartóztatása körül, kik az illető államnak nem polgárai, mindig azon gyakorlat követett, mely szerint az ily odíozus ügyek a legnagyobb nyugalommal és gyűlölködés nélkül intézettek el: Bécsben és Párisban diplomáciai és kormánykörüben épenességgel esztelen félelemnek tartják Schnaelele urnak ezen ügyből komolyan eredő konfliktus veszélyét kieszelni akarai.

Francia kormány körökben, Francia ország minden komoly és nagy befolyású politikusanál, valamint a francia sajtó minden tekintélyes közegénél ezen ügyot illetőleg egyenlő teljesen nyugodt felfogás és az egészben véve meglehetősen egyszerű ügyállás ismeretén nyugodt azon jól indokolt meggyőződés uralkodik, hogy a német kormány kiváló avagy sértő szándékáról észszerűleg általában szó sem lehet.

Napi hírek.

— Wilhelmj csakugyan nem tartotta meg hangversenyét. Pedig e hangverseny meghallgatására tegnap városunkba érkezett gróf Zichy Géza is egy nagyobb társaság kíséretében sőt Nagyváradról is több vendég jött át városunkba. A bevétel már a délutáni órákban körülbelül 130 frt volt s bizonyosan lett volna 200 frt; de Wilhelmj kijelentette hogy a pénz összegére nincsen tekintettel, ő gazdag ember, nem szorult arra, s csak a hírnév készíti utazni, de 80 embernek, mely teljesen elvész a Bika óriási dísztermében ő nem játszhatik. Büszkeségét sérti hogy üres teremben adjon hangversenyt, a mely a részvétele folytán aztán fiaskónak látszhatik.

— Wilhelmj az estét a nagyerdőn töltötte el szép neje társaságában jókedvű pezsgőzés mellett. A nagy hírt hegedűművész minden itteni kiadását szívesen megtérítette s egyáltalán nem sokat törődött itteni szereplés balsorsával. Megígérte, s bennünket is felhatalmazott annak kijelentésére, hogy két hét múlva ismét visszajön s akkor megtartja hangversenyét.

— Az érettségi vizsgálat ügyében a vallás és közoktatásiügyi miniszter körrendeletet küldött a tankerületek főigazgatóihoz és a középiskolai felekezeti főhatóságokhoz elrendelve hogy azok a tanulók, a kik az érettségig 1 évre vetettek vissza, abban az esetben, ha a visszavetés szeptemberbe történt, az érettségi vizsgálatot már a réá következő jun. hónapban tehát egy tanév lefolyása után a rendes érettségi vizsgálatok alkalmával ismételtethetik.

— A tornaegylet választmánya f. hó 27-én tartott ülésén elhatározta, hogy mint minden évben, úgy az idén is tart táncozal

egybekötött tornaünnepélyt. Idejűl június 5-ét; helyűl a nagyerdei vígadót állapította meg. Hisszük, hogy e nyári mulat-ág is méltó lesz a tornaegylet jó híréhez, nevéhez, melyet a tél folyamán tartott báljával még inkább megerősített. A választmány egy bizottságot küldött ki a majális körüli teendők megbeszélésére s különösbbeben a rendező bizottság összeállítására. E bizottságban nagyjából azon nevekkel fogunk találkozni, melyek a torna bárá jó előre kezességét nyújtottak s valóban a siker ki is elégitette a várakozást. Kívánatos, hogy buzgó tornászaink fáradozása e tekintetben is méltó jutalmazást nyerjen.

— A czeplé u. ref. templom orgonájára újonnan ajánlott s be is fizetett özv. Bözörményi Gáborné polgárnő 50 frtot, melyet hálás köszönetem nyilvánítása mellett ezennel nyugtatványozok. Vajha e kegyes és önkéntes adomány még több vallásos nőket hasonló áldozattételre buzdítana, hogy így új templomunk felszerelése alkalmával az orgona is jó Istenünk dícsőségére megszólhatna! Debreczen, 1887. ápr. 28. Némethy Lajos m. k. ev. ref. lelkész.

— Népesedés, Debreczen sz. kir. város területén apr. 17-től apr. 23-ig terjedő héten született ev. ref. (477-496 anyakönyvitétel) 15 fiú, 11 leány — 26; r. kath. (117-127 anyakönyvi tétel) 5 fiú, 6 leány — 11; ág. hitv. ev. 1 leány. Született összesen: 20 fiú, 18 leány — 38 gyermek. Meghalt ugyanazon idő alatt 19 fiú, 20 nőnemű, — 39 egyén; ezek közül ev. ref. 25, r. kath. 9, ág. hitv. 1, izr. 4.

— A piacutczai ártézi kut furasáról vést kiáltó hangon ír a „Debreczen“, úgy hogy nagyon alkalmas a rövidke közlemény arra, hogy a kutfuras sikere iránti bizalom a közönségből kioltassék, általában, hogy a vállalat minél inkább népszerűtlenséssék. Laptársunk említett újdonságával szemben megjegyezzük, hogy az ártézi kutak furasánál különböző akadályok gyakran merülnek fel, és pedig minél mélyebbre hatolnak, azok előfordulása annál gyakoribb s ilyenkor a munka természetesen szünetel, mindaddig míg a gátló körülmények elhárítva nincsenek. A mostani nehézség is ellesz háritva addig várjunk türellemmel. De ha mégis meg történnék azon felette valószínűen eset, hogy e helyen a furást nem lehetne tovább folytatni, a vállalkozó a várossal kötött szerződés értelmében kötelezve van más helyen kezdve, 300 méterig lefurni

— Egy grófi névvel szedelgő Debreczenben. A fővárosi lapokban olvassuk a következőket: A közös hadsereg budapesti katonai ténparancsnoksága értesítette a rendőrséget, hogy menetlelénnek látmozása végett egy tegnap ott magát „gróf Wenckheim Viktornak“ nevező, állítólag a 4. huszár-ezredben cadet-örzmeister rangot viselő egyén jelentkezett, felette elegáns polgári ruhában. A ténparancsnokság előtt gyanusnak tünt fel az egyén, mert Wenckheim Béla fiának mondotta magát, a ki pedig tudvalevőleg „báró“ és nőtelen volt. De mert a jelentkező erősítette, hogy szemléltet igazolni képes, egy tiszt kíséretében elküldetett hogy az egyes főuraknál, kiket felemlített, személyazonosságát igazolja. Azonban az idegen hosszú ideig vezetgette a tisztet, minden eredmény nélkül, míg végre a Hungária szál-

lehajojtam elébe, s kezeire szenvedélyes esőköt nyomtam.

— Ernő! sikoltott összerenzenve, mit tesz ön?

— Többet aztán nem kérdezte, hogy mért csillognak szemeim, mért remeg ajkam. Megértette érzelmeim, felfogta és viszonzotta azokat.

— Hogy mily boldog voltam? azt akarod kérdezni? Nagyon boldog voltam. Ennél többet nem tudok mondani. Nem képes az én akkori boldogságomat toll leírni, festő lefesteni.

A megerőtétéstől elfeladó ember itt elhallgatott pár pillanatig, mintha a mult boldog óráin merengene.

Tiszteltem fájalmát, tiszteltem boldogságát, s hallgattam én is.

De meg az én szívemet is elfogta a keserűség. Itt van előttem e halálra vált csontváz, ki arról beszél, hogy hónapok előtt mint zárta karjába az élet viruló rózsáját. Nem volt e okom a szomorúságra?

Gondolataimból a beteg tört szavai éberestettek fel, kinek lassan, lemondó keserűséggel jöttek a szavak ajkaira:

— En azt hittem akkor, hogy nekem rózsás ágat vet s zors. —

— Hiu remények! —

— Pár hétre terjedő bogodságmat egy hirtelen ut zavarta meg. Anyámnak egy perében a messze Erdélybe kellett utaznom.

— Fájdalom és rossz előérzetekkel váltam el Erzsikétől. Sejtettem, hogy távollétem pár napnál tovább fog terjedni, s irtoztató volt a gondolat, hogy az imádott nőről talán hetekig se halljak semmit.

— Meg kellett lenni, elváltunk. — Szomorú egyhangúságban töltöttem napjaim. A letűnt szép napok emlékének nem maradt más, mint egy arckép, melyet nem egyszer szoritottam szívemhez.

— Hat hét múlva visszatérhettem szülővárosomba. — A távolból kecsgetető kép intett felém, s én szerettem volna, ha gondolataim

lodánál engedelmet kért, hogy ott levő podgyásza közül tározóját magához vehesse. Ez alatt az ürügy alatt azonban a szálloda mellőlékkapuján a kísérő tiszt mellől megugrott. Ezután egyes főurakat keresett fel, hogy tőlük pénzát kölcsönözzön, a mi egyik magnásnál sikerült is. A rendőrség a mint az esetről értesült, azonnal nyomozta a szedelgőt. Nemsokára meg is tudta, hogy a szedelgő Goldberger László budapesti születésű 22 éves keraskedővel azonos, ki két évvel ezelőtt több fővárosi czukrász kárára családokat követett el, a miért büntetve volt. Azt is megtudta a rendőrség, hogy Goldberger L. tegnap előtt délután Kőbányán az osztrák magyar államvasutára szállott és Ersekújvárra szökött. — Még kére nem kerítették. — Eddig szól a fővárosi lapok újdonsága. Erdekese tudni erről a svinderről, hogy ez a nagyvásár alatt Debreczenben is megfordult s itt azon ürügy alatt, hogy téli kabátját és tározóját ellopták tőle, több főurtól pénzt csikart ki. A Bika-ban volt szálva, de ott egy napi szállításját kiűzette.

— Hálaadó isteni tisztelet. E csász. apost. királyi felsége f. hó 8-dikán Dr. Schlauch Lőrincz szatmári püspököt választotta b. t. taucásos ur ó excellenciáját nagyváradi lat. szert. püspökké legkegyelmesebben kinevezvén, — jövő vasárnap az az május hó elsején délelőtt 9 órakor a helybeli r. kath. plebáni templomban hálaadó isteni tisztelet fog tartatni, melyre az egyh. öizottság, az iskolázék tagjai, valamint az összes katolikus híveket ezennel meghivom. Szakszó Rezső prépost-plebánus.

— Allatkinzások. Ezutal nem a jeles koplalókról van szó, a kik szintén jól értik az allatkinzást, hanem a sintérekéről. Irnunk kell róluk, ha tiltakozik is ellene a jó izlés. Mert a kutafogdosó pecérek már oly tökélyre vitték az allatkinzást, hogy lehetetlen föl nem szóialni miatta. Naponta ismétlődnek a város egyes részein embertelen és andorító jelenetek a kutafogások klasszikus ideje alatt. A pecérek, mikor elfogják a kóbor állatot, nem elégszenek meg a nyakhurok huzgálásának gyönyörével, hanem az állat nyakába vetett drótnál fogva fölkapják azt a levegőbe, megfogatják és odacsapják a kerékaghoz. — Ez a vadállatiság aztán a pecér jókedvéhez mérten ismétlődik kétszer háromszor, míg végre a ketrebe lökődik a tálholtra kintott eb. A héten is játszódott le egy ilyen mutatvány négyeszeri fölvonással azaz négyeszer vágták a pecérek hol a kerékhez, hol a kövezetbe a nyomorultan kiálló ebet. Az iskola fiatal népe pedig ahogy kiözlött a tanítás hajlékából, megállt ott körülöttük s bámulta a szép tudományt, — a mely bizonyára nagy hasznára válik az ifjúság szívbéli nemesedésének. Bár nem szándékunk elrontani az olvasó étvágát a vacsorához, kénytelen voltunk meg írni ezt, hogy fölhívassuk rá a kapitányság figyelmét.

— Dalestély. A debreczeni dalegylet vasárnap azaz május hó 1-én este a nagyerdei vígadóban Rácz Károly népzene-kar közreműködésével változatos műsorral dal és zeneestélyt tart. Ez estélyen a dalegylet disztagja gróf Zichy Géza ur is megjelenik, felhívjuk olvasóink figyelmét e felette érdekesnek ígérkező estélyre.

— A Tornaegylet önálló férfiakból alakult működő csoportjának tagjait a f. hó

szárnyakká változnak, hogy azokat a lassan dübörgő vonatnak kölcsönözsem.

— Talán ily hévvel még sohasem ülettem át anyám, mint épen most. Ő szomorú volt. En meg nem szóltam neki semmit szerelemről, de lehet hogy ő nagyon is tudott arról. En boldogságot akartam szerezni neki meglepő felfedezéssel, s szegény! ő már ekkor talán szívem nyugalmát akarta megörizni a hallgatással.

— Másnap első dolgom volt Karaszai-ékhoz sietni.

— Tavaszai verőfény borult a városra midőn beléptem házuk ajtaján.

— Az udvaron minden úgy volt, mint akkor! Akkor — akkor.

— A nagy terem üresen állott. Jobról egy ajtó nyitva volt, felé siettem, és kopogtattam.

— Az Anna nénc hangja ingerülten kérdezte:

— Ki az?

— En vagyok, Ernő, feleltem elfogultan.

— Belülről halk sikoltást hallottam, úgy szerettem volna berohanni. Aztán Anna nénc léptei hangzottak, a mint dörmögve csoszogott felém:

— Ah, ah! Ernő ur, hát már itt van? — Hidegen kezet nyújtott, betette magam után az ajtót, s helyet mutatott.

— Talán nem tudja meg ön, kérdé halk hangon, hogy Erzsikém gyengédkedig, s így senkit sem fogad?

— Nem birtam felelni. Nagyon nagyon, bamba lehettem.

— Holnap különben elutazunk, folytatá a hideg nő, előbb azonban megüljünk Erzsike menyegzőjét.

— Erzsike menyegzőjét? — kérdém elkábultva.

— Igen, holnap fiammal, Elekkel tartja eljegyzését, mielőtt elutaznánk.

— Mit tettem, mit szóltam ekkor, mit tudom én azt most? Egy mérgezett törtverték szívembe, annak mérge elhomályosította szememet, örületes nyomást gyakorolt agyam-

ra. Felugrottam helyemről, s mint a kit üldöznek, futottam e gyűlöletes háztól.

— Bebarangoltam az utcákat, észre sem vettem az ismerősök üdvözléleit, mentem cél nélkül, öntudatlanul. Zavaros gondolataim kiűzték a városból, átmentem az udvaron, a friss szántás puha följébe süppedtek lábaim, s midőn az erdőbe értem, lerogytam a sárga, zizegő mohára, kezeimbe szoritám kábult fejemet és sirtam, zokogtam, mint a gyermek.

— Nem átkoztam a nőt, ki akarattal, vagy a nélkül szédült a szívemet, fülemben csak az a recsegő száraz hang csengett, mely a rideg valót, oly hidegen, oly gunyos közönyösséggel adta tudtomra,

— Ő, ha akkor pisztoly van kezemben, hideg csővét egész lelki nyugalommal szegsztem volna forró homlokomra.

— Gyűlötem engesztelhetetlenül a férfit, ki holnap oltárhoz fogja vezetni szerelmemet s ott, az isten szabad ege alatt, öreg fenőfa sudár derekánál megesküdtem, hogy e férfit megölöm.

— Örült gondolat volt, ugy-e? De hát ki mondja, hogy nem voltam akkor örült? En nem tudom.

— A mint beesteledt, külsőleg kiesé több nyugalommal, de annál inkább háborgó kábellel indultam a városba.

— Nem haza mentem.

— Rögeszmémé vált, hogy fel kell Eleket keresnem és aztán számadásra vonnom.

— Egy kávéházban akadtam rá hosszas barangolás után.

— Önző, elkeseredett szívemnek tüze ez volt olaj.

— Ő mulat, míg én annyit szenvedek?

— Az eddig bennem háborgó harag lát-tára gátot nem ismerve tört elő. Felé rohantam, kezéből kivertem egy pezsgős palackot mialatt vérben forgó szemekkel mormogtam:

— Nyomorult, nyomorult. (Folyt. köv.)

— Adakozás a czepléutczai ev. ref. új templom felszerelésére. (Huszonnégyedik közlemény.) Nagy György presbiter és Tóth Lajos tanító urnak ivén a vargakiüvárosi I. tizedben adakoztak: Kovács Gyuláné 50 kr. Gebey István 50 kr. Okrés János 20 kr. Tolvaj Jánosné 1 frt. Adam György 20 kr. Szabó Dániel 50 kr. Toth Bálint, Ujvári István 20 kr. Berker Gyula 10 kr. Kiss György 20 kr. Kiss Ferencz 10 kr. Mocsári Ferencz Papp Mihályné 10 kr. Kapros Istvánné 50 kr. Nagy Sándor 10 kr. Boros Jánosné 10 kr. Benedek Józsefné 10 kr. Torkos Gergely 50 kr. Földy Sándor 20 kr. Kereszi Györgyné 40 kr. Szepessy Péter 20 kr. Katona József 30 kr. Roth Péterné 40 kr. Kopányi Mihályné 50 kr. Konez Mihály 70 kr. Daróczi Andrásné 20 kr. Both Mária 20 kr. Kiss Gáborné 10 kr. Mészáros Ferencz 10 kr. Szűcs István 30 kr.

— Adakozás a czepléutczai ev. ref. új templom felszerelésére. (Huszonnégyedik közlemény.) Nagy György presbiter és Tóth Lajos tanító urnak ivén a vargakiüvárosi I. tizedben adakoztak: Kovács Gyuláné 50 kr. Gebey István 50 kr. Okrés János 20 kr. Tolvaj Jánosné 1 frt. Adam György 20 kr. Szabó Dániel 50 kr. Toth Bálint, Ujvári István 20 kr. Berker Gyula 10 kr. Kiss György 20 kr. Kiss Ferencz 10 kr. Mocsári Ferencz Papp Mihályné 10 kr. Kapros Istvánné 50 kr. Nagy Sándor 10 kr. Boros Jánosné 10 kr. Benedek Józsefné 10 kr. Torkos Gergely 50 kr. Földy Sándor 20 kr. Kereszi Györgyné 40 kr. Szepessy Péter 20 kr. Katona József 30 kr. Roth Péterné 40 kr. Kopányi Mihályné 50 kr. Konez Mihály 70 kr. Daróczi Andrásné 20 kr. Both Mária 20 kr. Kiss Gáborné 10 kr. Mészáros Ferencz 10 kr. Szűcs István 30 kr.

— Adakozás a czepléutczai ev. ref. új templom felszerelésére. (Huszonnégyedik közlemény.) Nagy György presbiter és Tóth Lajos tanító urnak ivén a vargakiüvárosi I. tizedben adakoztak: Kovács Gyuláné 50 kr. Gebey István 50 kr. Okrés János 20 kr. Tolvaj Jánosné 1 frt. Adam György 20 kr. Szabó Dániel 50 kr. Toth Bálint, Ujvári István 20 kr. Berker Gyula 10 kr. Kiss György 20 kr. Kiss Ferencz 10 kr. Mocsári Ferencz Papp Mihályné 10 kr. Kapros Istvánné 50 kr. Nagy Sándor 10 kr. Boros Jánosné 10 kr. Benedek Józsefné 10 kr. Torkos Gergely 50 kr. Földy Sándor 20 kr. Kereszi Györgyné 40 kr. Szepessy Péter 20 kr. Katona József 30 kr. Roth Péterné 40 kr. Kopányi Mihályné 50 kr. Konez Mihály 70 kr. Daróczi Andrásné 20 kr. Both Mária 20 kr. Kiss Gáborné 10 kr. Mészáros Ferencz 10 kr. Szűcs István 30 kr.

— Adakozás a czepléutczai ev. ref. új templom felszerelésére. (Huszonnégyedik közlemény.) Nagy György presbiter és Tóth Lajos tanító urnak ivén a vargakiüvárosi I. tizedben adakoztak: Kovács Gyuláné 50 kr. Gebey István 50 kr. Okrés János 20 kr. Tolvaj Jánosné 1 frt. Adam György 20 kr. Szabó Dániel 50 kr. Toth Bálint, Ujvári István 20 kr. Berker Gyula 10 kr. Kiss György 20 kr. Kiss Ferencz 10 kr. Mocsári Ferencz Papp Mihályné 10 kr. Kapros Istvánné 50 kr. Nagy Sándor 10 kr. Boros Jánosné 10 kr. Benedek Józsefné 10 kr. Torkos Gergely 50 kr. Földy Sándor 20 kr. Kereszi Györgyné 40 kr. Szepessy Péter 20 kr. Katona József 30 kr. Roth Péterné 40 kr. Kopányi Mihályné 50 kr. Konez Mihály 70 kr. Daróczi Andrásné 20 kr. Both Mária 20 kr. Kiss Gáborné 10 kr. Mészáros Ferencz 10 kr. Szűcs István 30 kr.

— Adakozás a czepléutczai ev. ref. új templom felszerelésére. (Huszonnégyedik közlemény.) Nagy György presbiter és Tóth Lajos tanító urnak ivén a vargakiüvárosi I. tizedben adakoztak: Kovács Gyuláné 50 kr. Gebey István 50 kr. Okrés János 20 kr. Tolvaj Jánosné 1 frt. Adam György 20 kr. Szabó Dániel 50 kr. Toth Bálint, Ujvári István 20 kr. Berker Gyula 10 kr. Kiss György 20 kr. Kiss Ferencz 10 kr. Mocsári Ferencz Papp Mihályné 10 kr. Kapros Istvánné 50 kr. Nagy Sándor 10 kr. Boros Jánosné 10 kr. Benedek Józsefné 10 kr. Torkos Gergely 50 kr. Földy Sándor 20 kr. Kereszi Györgyné 40 kr. Szepessy Péter 20 kr. Katona József 30 kr. Roth Péterné 40 kr. Kopányi Mihályné 50 kr. Konez Mihály 70 kr. Daróczi Andrásné 20 kr. Both Mária 20 kr. Kiss Gáborné 10 kr. Mészáros Ferencz 10 kr. Szűcs István 30 kr.

— Adakozás a czepléutczai ev. ref. új templom felszerelésére. (Huszonnégyedik közlemény.) Nagy György presbiter és Tóth Lajos tanító urnak ivén a vargakiüvárosi I. tizedben adakoztak: Kovács Gyuláné 50 kr. Gebey István 50 kr. Okrés János 20 kr. Tolvaj Jánosné 1 frt. Adam György 20 kr. Szabó Dániel 50 kr. Toth Bálint, Ujvári István 20 kr. Berker Gyula 10 kr. Kiss György 20 kr. Kiss Ferencz 10 kr. Mocsári Ferencz Papp Mihályné 10 kr. Kapros Istvánné 50 kr. Nagy Sándor 10 kr. Boros Jánosné 10 kr. Benedek Józsefné 10 kr. Torkos Gergely 50 kr. Földy Sándor 20 kr. Kereszi Györgyné 40 kr. Szepessy Péter 20 kr. Katona József 30 kr. Roth Péterné 40 kr. Kopányi Mihályné 50 kr. Konez Mihály 70 kr. Daróczi Andrásné 20 kr. Both Mária 20 kr. Kiss Gáborné 10 kr. Mészáros Ferencz 10 kr. Szűcs István 30 kr.

— Adakozás a czepléutczai ev. ref. új templom felszerelésére. (Huszonnégyedik közlemény.) Nagy György presbiter és Tóth Lajos tanító urnak ivén a vargakiüvárosi I. tizedben adakoztak: Kovács Gyuláné 50 kr. Gebey István 50 kr. Okrés János 20 kr. Tolvaj Jánosné 1 frt. Adam György 20 kr. Szabó Dániel 50 kr. Toth Bálint, Ujvári István 20 kr. Berker Gyula 10 kr. Kiss György 20 kr. Kiss Ferencz 10 kr. Mocsári Ferencz Papp Mihályné 10 kr. Kapros Istvánné 50 kr. Nagy Sándor 10 kr. Boros Jánosné 10 kr. Benedek Józsefné 10 kr. Torkos Gergely 50 kr. Földy Sándor 20 kr. Kereszi Györgyné 40 kr. Szepessy Péter 20 kr. Katona József 30 kr. Roth Péterné 40 kr. Kopányi Mihályné 50 kr. Konez Mihály 70 kr. Daróczi Andrásné 20 kr. Both Mária 20 kr. Kiss Gáborné 10 kr. Mészáros Ferencz 10 kr. Szűcs István 30 kr.

— Adakozás a czepléutczai ev. ref. új templom felszerelésére. (Huszonnégyedik közlemény.) Nagy György presbiter és Tóth Lajos tanító urnak ivén a vargakiüvárosi I. tizedben adakoztak: Kovács Gyuláné 50 kr. Gebey István 50 kr. Okrés János 20 kr. Tolvaj Jánosné 1 frt. Adam György 20 kr. Szabó Dániel 50 kr. Toth Bálint, Ujvári István 20 kr. Berker Gyula 10 kr. Kiss György 20 kr. Kiss Ferencz 10 kr. Mocsári Ferencz Papp Mihályné 10 kr. Kapros Istvánné 50 kr. Nagy Sándor 10 kr. Boros Jánosné 10 kr. Benedek Józsefné 10 kr. Torkos Gergely 50 kr. Földy Sándor 20 kr. Kereszi Györgyné 40 kr. Szepessy Péter 20 kr. Katona József 30 kr. Roth Péterné 40 kr. Kopányi Mihályné 50 kr. Konez Mihály 70 kr. Daróczi Andrásné 20 kr. Both Mária 20 kr. Kiss Gáborné 10 kr. Mészáros Ferencz 10 kr. Szűcs István 30 kr.

— Adakozás a czepléutczai ev. ref. új templom felszerelésére. (Huszonnégyedik közlemény.) Nagy György presbiter és Tóth Lajos tanító urnak ivén a vargakiüvárosi I. tizedben adakoztak: Kovács Gyuláné 50 kr. Gebey István 50 kr. Okrés János 20 kr. Tolvaj Jánosné 1 frt. Adam György 20 kr. Szabó Dániel 50 kr. Toth Bálint, Ujvári István 20 kr. Berker Gyula 10 kr. Kiss György 20 kr. Kiss Ferencz 10 kr. Mocsári Ferencz Papp Mihályné 10 kr. Kapros Istvánné 50 kr. Nagy Sándor 10 kr. Boros Jánosné 10 kr. Benedek Józsefné 10 kr. Torkos Gergely 50 kr. Földy Sándor 20 kr. Kereszi Györgyné 40 kr. Szepessy Péter 20 kr. Katona József 30 kr. Roth Péterné 40 kr. Kopányi Mihályné 50 kr. Konez Mihály 70 kr. Daróczi Andrásné 20 kr. Both Mária 20 kr. Kiss Gáborné 10 kr. Mészáros Ferencz 10 kr. Szűcs István 30 kr.

— Adakozás a czepléutczai ev. ref. új templom felszerelésére. (Huszonnégyedik közlemény.) Nagy György presbiter és Tóth Lajos tanító urnak ivén a vargakiüvárosi I. tizedben adakoztak: Kovács Gyuláné 50 kr. Gebey István 50 kr. Okrés János 20 kr. Tolvaj Jánosné 1 frt. Adam György 20 kr. Szabó Dániel 50 kr. Toth Bálint, Ujvári István 20 kr. Berker Gyula 10 kr. Kiss György 20 kr. Kiss Ferencz 10 kr. Mocsári Ferencz Papp Mihályné 10 kr. Kapros Istvánné 50 kr. Nagy Sándor 10 kr. Boros Jánosné 10 kr. Benedek Józsefné 10 kr. Torkos Gergely 50 kr. Földy Sándor 20 kr. Kereszi Györgyné 40 kr. Szepessy Péter 20 kr. Katona József 30 kr. Roth Péterné 40 kr. Kopányi Mihályné 50 kr. Konez Mihály 70 kr. Daróczi Andrásné 20 kr. Both Mária 20 kr. Kiss Gáborné 10 kr. Mészáros Ferencz 10 kr. Szűcs István 30 kr.

— Adakozás a czepléutczai ev. ref. új templom felszerelésére. (Huszonnégyedik közlemény.) Nagy György presbiter és Tóth Lajos tanító urnak ivén a vargakiüvárosi I. tizedben adakoztak: Kovács Gyuláné 50 kr. Gebey István 50 kr. Okrés János 20 kr. Tolvaj Jánosné 1 frt. Adam György 20 kr. Szabó Dániel 50 kr. Toth Bálint, Ujvári István 20 kr. Berker Gyula 10 kr. Kiss György 20 kr. Kiss Ferencz 10 kr. Mocsári Ferencz Papp Mihályné 10 kr. Kapros Istvánné 50 kr. Nagy Sándor 10 kr. Boros Jánosné 10 kr. Benedek Józsefné 10 kr. Torkos Gergely 50 kr. Földy Sándor 20 kr. Kereszi Györgyné 40 kr. Szepessy Péter 20 kr. Katona József 30 kr. Roth Péterné 40 kr. Kopányi Mihályné 50 kr. Konez Mihály 70 kr. Daróczi Andrásné 20 kr. Both Mária 20 kr. Kiss Gáborné 10 kr. Mészáros Ferencz 10 kr. Szűcs István 30 kr.

— Adakozás a czepléutczai ev. ref. új templom felszerelésére. (Huszonnégyedik közlemény.) Nagy György presbiter és Tóth Lajos tanító urnak ivén a vargakiüvárosi I. tizedben adakoztak: Kovács Gyuláné 50 kr. Gebey István 50 kr. Okrés János 20 kr. Tolvaj Jánosné 1 frt. Adam György 20 kr. Szabó Dániel 50 kr. Toth Bálint, Ujvári István 20 kr. Berker Gyula 10 kr. Kiss György 20 kr. Kiss Ferencz 10 kr. Mocsári Ferencz Papp Mihályné 10 kr. Kapros Istvánné 50 kr. Nagy Sándor 10 kr. Boros Jánosné 10 kr. Benedek Józsefné 10 kr. Torkos Gergely 50 kr. Földy Sándor 20 kr. Kereszi Györgyné 40 kr. Szepessy Péter 20 kr. Katona József 30 kr. Roth Péterné 40 kr. Kopányi Mihályné 50 kr. Konez Mihály 70 kr. Daróczi Andrásné 20 kr. Both Mária 20 kr. Kiss Gáborné 10 kr. Mészáros Ferencz 10 kr. Szűcs István 30 kr.

— Adakozás a czepléutczai ev. ref. új templom felszerelésére. (Huszonnégyedik közlemény.) Nagy György presbiter és Tóth Lajos tanító urnak ivén a vargakiüvárosi I. tizedben adakoztak: Kovács Gyuláné 50 kr. Gebey István 50 kr. Okrés János 20 kr. Tolvaj Jánosné 1 frt. Adam György 20 kr. Szabó Dániel 50 kr. Toth Bálint, Ujvári István 20 kr. Berker Gyula 10 kr. Kiss György 20 kr. Kiss Ferencz 10 kr. Mocsári Ferencz Papp Mihályné 10 kr. Kapros Istvánné 50 kr. Nagy Sándor 10 kr. Boros Jánosné 10 kr. Benedek Józsefné 10 kr. Torkos Gergely 50 kr. Földy Sándor 20 kr. Kereszi Györgyné 40 kr. Szepessy Péter 20 kr. Katona József 30 kr. Roth Péterné 40 kr. Kopányi Mihályné 50 kr. Konez Mihály 70 kr. Daróczi Andrásné 20 kr. Both Mária 20 kr. Kiss Gáborné 10 kr. Mészáros Ferencz 10 kr. Szűcs István 30 kr.

— Adakozás a czepléutczai ev. ref. új templom felszerelésére. (Huszonnégyedik közlemény.) Nagy György presbiter és Tóth Lajos tanító urnak ivén a vargakiüvárosi I. tizedben adakoztak: Kovács Gyuláné 50 kr. Gebey István 50 kr. Okrés János 20 kr. Tolvaj Jánosné 1 frt. Adam György 20 kr. Szabó Dániel 50 kr. Toth Bálint, Ujvári István 20 kr. Berker Gyula 10 kr. Kiss György 20 kr. Kiss Ferencz 10 kr. Mocsári Ferencz Papp Mihályné 10 kr. Kapros Istvánné 50 kr. Nagy Sándor 10 kr. Boros Jánosné 10 kr. Benedek Józsefné 10 kr. Torkos Gergely 50 kr. Földy Sándor 20 kr. Kereszi Györgyné 40 kr. Szepessy Péter 20 kr. Katona József 30 kr. Roth Péterné 40 kr. Kopányi Mihályné 50 kr. Konez Mihály 70 kr. Daróczi Andrásné 20 kr. Both Mária 20 kr. Kiss Gáborné 10 kr. Mészáros Ferencz 10 kr. Szűcs István 30 kr.

— Adakozás a czepléutczai ev. ref. új templom felszerelésére. (Huszonnégyedik közlemény.) Nagy György presbiter és Tóth Lajos tanító urnak ivén a vargakiüvárosi I. tizedben adakoztak: Kovács Gyuláné 50 kr. Gebey István 50

Csak a horgony-jellel ellátott valódi!

A köszvényben és csúszban szenvedőknek a valódi

Pain-Expeller

„horgonyyal”, mint leghatásosabb házi szer ajánlható.

Kapható a legtöbb gyógyszeriarbani!

Lármátlan

mangorlót

magas záróval és napponnyával

E. S. Roentha's Erben

Wien

ezég által.

ügynökök kerestetnek.

Legujabb divatu női ruhakelmék

GYENES LAJOS

Női divat, pipere és rövidárúk kereskedése
Főtér, városháza épület (Szepessy Antal ur üzlete mellett.)
Ajánlja a tavaszi és nyári idényre dusan felszerelt raktárát, a

legujabb divatu gyapju ruha szövetekben, selyem, bársony, csipke és egyéb ruha díszítésekben, francia és belföldi mosó kelmékben (karton és toile) pipere cikkekben rövidárúknban, nemkülönben ajánlja

nagyválasztéku raktárát nap- és esernyőkben, a legjutányosabb szabott árak mellett.

Minta gyűjteményemet kívánára bérmentve küldöm.

Nap- és esernyők

Pipere cikkek

Temetkezési intézet és sirkő raktár.

kenyér piacoz tér a Tisza (Degenfeld) házban!

Tisztelettel értesítjük a nagyérdemű közönséget, hogy varga-utca 2247. sz. a. már 14 év óta fennálló:

TEMETKEZÉSI-INTÉZETÜNKET

a mai kor kívánalmainak megfelelőleg felszerelve

kenyérpiacz-tér, Tisza (DÉGENFELD) házba

helyeztük át s ugyanotti egy

SIRKŐ RAKTÁRT

rendeztünk be.

Temetkezési intézetünk a legelőnyösebb feltételek mellett teljesíti úgy a legszegényebb mint a legdiszesebb temetéseket s azon helyzetben van, hogy tekintetben a közönség mindenrendű igényeit kielégíteni képes.

Sirkő raktárunkban nagy választékban találhatók: syenit-, fekete és szürke gránit-, vörös, fehér és kékes márvány- siremlékek gyári áron.

Sirkők helyreállítása, sirkerítés felállítása, valamint régi kövek felújítása és siriratok bevésése a legjutányosabb ár mellett eszközöltek.

Vidéki megrendelések pontosan teljesítenek és sirkő rajzok kívánatra postafordultával megküldetnek.

A n. é. közönség eddigi nagybecsű pártfogását megköszönve ajánljuk szolgálatainkat a jövőre is, biztosítván arról, hogy megelégedésüket jutányos árak és pontos kiszolgálás által kiérdemelni főtörekvésünk leend.

Debreczen, 1887. február 1-én

Debreczeni asztalos egylet.

Alapított 1858-ban.

WALSER FERENCZ

első magyar gép- és tűzoltószerkez gyára, harang és ércöntödéje

BUDAPESTEN ROTTENBILLER-UTCZA 66.

Ajánlja gyártmányát mint magyar különlegességet

kutakban és mindennemű szivattyukban

Elvállal teljes vízvezetékek berendezését városok, földbirtokosok és magánok részére, modern technical alapon és kedvező feltételek mellett, ajánlkozik

KÖZ és MAGÁN FÜRDŐK

felszerelésére

szagmentes ürszékek

felállítására s minden vízművi munka gyors és pontos kivitelére.

Képes árlapok, és részletes költségtervezetek kívánatra díjmenten küldetnek.

EGYETLEN BELFÖLDI SZIVATTYU GYAR.

Debreczen, 1887. Nyomatott a „Debreczeni Ellenőr” könyvnyomdájában Széchényi-utca, SIMON-ház.

Máriacelli gyomorcsöppek.

Kitűnő hatású szer a gyomor minden betegségeiben.

Védjegy Főállomhatatlan étvágyhiány, gyomorérgesség, rossz illatú léleket, fel-fúvadás, savanyu felbőfűdés, köhika, gyomorhurut, gyomorégés, homok- és duraképződés, túlságos nyálkanyákosodás, sárgaság, undor és hányás föfájás (ha a gyomortól ered), gyomorgörcs, szék-szorulás, a gyomornak étellekkel és itallal való túlterhelése, giliszták, lép- máj- és aranyeres bántalmak esetében.

Egy üvegezt ára határánál utasításai együtt 35 kr.

Központi széküldés Brady Károly gyógyszerész által Kremisierben (Morvaország).

Kapható minden gyógyszeriarban.

Óvás! A valódi máriacelli gyomorcsöppeket sokat hamisítják és utánozzák. A valódiság jeléül minden üvegeknél piros, a fehéreké pedig kék színű címlappal van ellátva. A címlapon a gyomorcsöpp és a minden üvegehez mellékelt használati utasítás meg kell jegyezve lenni, hogy az Kremisierben Gusek Henrik könyvnyomdájában nyomott.

== Vier Sprachen in „Einer” Zeitung! ==
== Ein Schatz für jede Bibliothek als „Zeitspiegel”. ==
Saatchi's Internationale Humoristische Revue.
Perlen des Humors
der Deutschen, französischen, englischen u. italienischen Tagesliteratur, in der Originalsprache aus mehr denn 200 Zeitungen etc. gesammelt. Zweimal monatlich 16 Seiten Gross-Folio.
Preis incl. Zusendung: pro Jahr 3 fl., halbjährig 4 fl.
Salen-Ausgabe: Superfeines Papier mit eleganter Sammel-Mappe pro Jahr 12 fl., Quartal 3 fl.
Redaction und Administration: Wien, Giselstrasse 4.
Bestellungen durch alle Postämter.

Női férfi és gyermek cipő üzlet.

az arany csizmához.

Hivatkozva azon engemet mindig nagyobb igyekezetre buzdító bizalomra, melyben ugy a helybeli mint a vidéki cipőt vásárló igen tisztelt közönség részéről, értesitem a n. é. közönséget, hogy újonnan berendezett

női férfi és gyermek cipő üzletemet

a tavaszi idényre a legjobb anyagból készült árúkkal szereltem fel, a melyeket jutányos árak felszámítása mellett bocsátok tisztelt vásárlóim rendelkezésére. Egvidéjűleg értesitem a n. é. közönséget, hogy újonnan berendezett, nagyszabású műhelyem részére — hol is mindenféle női férfi és gyermek cipő és csizmaárúkat a legjobb anyagból a legrövidebb idő alatt elkészíttetek, ugy szinte javításokat a legeszesebben kiállítotok — sikerült oly kitűnő hazai munka erőt meggyernem kiknek készítményei ugy a főváros, mint a külföld legfinomabb készítményeivel a versenyt kiálljak: A n. é. közönség nagybecsű bizalmát és pártfogását magamnak továbbra is kérve maradtam

kiváló tisztelettel

FALK OTTO

az arany csizmához

főpiacz a városháza épületében.

Üdvarkert megnyitás!!!

Alőírottak van szerencsém e nemes város közönségének tudomására juttatni, hogy nagy-csapó-utca sarkán „C s o k o n a i - h o z” címzett

UDVARKERTEMET

megnagyobbítva, fákkal beültetve, a kor igényeihez képest egész újlag berendezve, e folyó ápril hó 30-án, azaz szombaton este

Tárkányi Sándor

jeles népszerűnkara működése mellett megnyitom a vendégek élyzetére.

Ez alkalomra fris hurka és kolbász, valamint a legválogatottabb izletes ételek és kitűnő minőségű italok lesznek kiszolgáltattva.

Kötelességemnek ösmerem ezen alkalommal e város közönségének izletem iránt eddig is taunsított nagymérvű pártfogásáért hálás köszönetemet nyilvánítani, — melyet midőn a jövőre is bátor vagyok kérni, annak biztosítása mellett teszem, hogy ezen pártfogást ugy magyaros konyhán, mint legtisztább kezelési örmelléki boraimmal fögyekezetem lesz viszonzni.

Naponta fris márcziusi sör

és izletes virsli

kapható.

Számos látogatásért esedezve — vagyok

százatos szolgáljuk:

Kainrath A.

vendéglős.

Szerkesztő Széchényi-utca

É

Élfőzetési pör

valamint minden kö

Bérmentetlen

XIV.

B

Gróf niszternek kiténtetést felfogni, — denz” — Kálnoky defensiv emelte s monarchia nézve e k béke fenn kernek, monarchia datos veze

Ö Fe jutalmazot minden ös becül, me talmának általános váló és el

Nemc a külföldi merte, hog liukájával liga meger hoz, melyr osztrák-ma

Kálno tekintetben tal, Bismar van azon i lyeK szerin inak többse szövetség és békés méltányolja

Még a mistikusan — még az előitéletek lyeK most még azok képesek

A „Debr

El ne

Jöttek nak ezen el nap alatt eg nássy, Báth egymásután retvén és ké

Julosa hogy tisztel fiatal embert ugyan erőne deni, választ Pongor csakugyan e kodott maka viz. Föl is jogával, mer azért futott hogy aztán, ban; van el hát válogass rolájára mon kell lennie, gyen az sze német vagy vallásu; Ist

A meg sára nézve estünköt el kázní egy k helyeselte P jól teszi ha is majd meg nem kell ám könyekre, ol nál, mint a s hamar el is süt a nap, i